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REDUCTEUR DE VITESSE

I ENONCE

" Le dessin du doc 3/4 représente un mécanisme de réducteur pour les appareﬂs de manutention et de Ievage lorsqu’on a
besoin :
- d’upe grande vitesse d’approche et d’une petite vitesse autour de la zone de travail,
- d’une petite vitesse de travail et d’une grande vitesse de retour,
L’utilisateur a le choix des rapports de réduction des deux trains planétaires et de couple roue/vis.

Rotation 3 grande vitesse simple . =
La couronne (25) du réducteur 2 train épicycloidal est maintenue fixe en rotation par I'intermédiaire dé la roue (13), la vis

(34) étant immobilisée par le moteur frein PV (petite vitesse).

Rotation & petite vitesse simple
Le pignon (19) est maintenu fixe en rotation par le frein du moteur GV (grande vitesse). La couronne (25) est entrainée en

rotation par Iintermédiaire de la roue (13), de la vis (34) et du moteur PV.

Rotation 2 vitesse conjugude
Les deux moteurs GV et PV tournent en méme temps.a 150 tr/mn.

L’arbre (1) tourne & une vitesse égale 4 la somme de [a grande vitesse et de la petite vitesse.

IL QUESTIONS TECHNOLOGIQUES (a traiter sur feuille de copie)

2-1. Donn;:r Ies noms et les roles des pigces suivantes :

Pidces g Nom : _ Roles
2) '
3)
@)
&)

(10)
(16)
(20)
27
(30)

2-2: Quel type de matériau constitue 1a pigce (13) 7 Justifier.

2-3. Donner la désignation normalisée de la pitce (10).

2-4. Sachant que le moteur PV, peut tourner dans les deux sens, proposer une solution pour la liaison compléte entre
(13) et (22).
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1. COTATION FONCTIONNELLE

3-1. Tracer les chaines de cotes relatives aux conditions : JA, JB et JC. Doc 4/4, fig2 et fig3.

3-2. Compléter le tableau d’ajustement et mettre une croix sur le type d’djustement obtenu (Doc 2/4), tableau (1)
(13) et (22) est: @ 69 H7/m6

Bet(M)est: @26 K7/k6.
(21) et (15) est: @ 104 H7/g6

Iv. CALCUL D’ENGRENAGE

On se propose dans le cas oil le moteur GV est freiné (vitesse nulle)
La chaine cinématique se décompose en trois réducteurs .
On donne :

234 = 5 Filets b 237 26 f Zl',r

= P — i)
Z]:q = 120; ZIB = 15; Z3s

36;m =1

4-1 Caleculer le nombre de dents Zps, Zg si les roues A train épicycloidal sont & denture droite.
4-2 Soient: 1, le rapport de vitesse entre (13) et (34)

15 le rapport de vitesse entre  (17) et (25)

13 le rapport de vitesse entre (1) et (17)
Calculer 1y, retrs

4-3 Le moteur PV tourne & 1500 tr/mn, n =1 ; calculer la vitesse de rotation de I’arbre (1).
4-4 Compléter le tableau : Doc2/4 tableau (2)

A CONCEPTION

La vis (34) est montée sur un roulement a contact oblique & deux rangées de billes. Pour garantir le. positionnement de

cette vis, on se propose de monter % I’autre extrémité de I’arbre un roulement drouleaux coniques :
Compléter le dessin du doc 4/4 figl.
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Tableau d’Ajustement tableau @
K stomsit | Chies f:ﬁf - Cotes Jgu Serrage Ajustement
entre. | tolérances = ity | Max | Min | Max | Min | Max | Min :
H Jeu | Semage |Incertain
L [ | mm u. poropu
(69 H7 20 |
(13) et (22) — =
(69 m6 i
oK |
0 e () — s
o616 |
PI4HT | 35
{21) et (15) gD G
Plodg6 | .,
Tableau des caractéristiques tablean @
&Eﬁ?;é ¥ | m . O | P oE hf h D b
= i
(37) 26 o
(k7= 20 1
(36) | 36 1
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